
Zkoušková ṕısemka LAP 28.1.2013 Jméno:

100 minut, alespoň 1,5 př́ıkladu správně a 1 př́ıklad úplně správně i numericky.

1. Nechť W = {x ∈ P3

∣∣ ϕ(x) = 1}, kde (ϕ)X# =

 1
2
0

 a X = (x1, x2, x3) je báze P3 splňuj́ıćı

pro každé t ∈ C
x1(t) = 1− t + t2, x2(t) = 1 + t2, x3(t) = 1− t2.

Najděte D−1(W ), kde D je operátor derivováńı.
Připomeňme, že P3 znač́ı prostor polynomů stupně maximálně 2.

2. V prostoru R4 najděte všechny př́ıčky lineárńıch variet W1 a W2 jdoućı bodem ~a =


1
0
1
0

,

které jsou rovnoběžné s W = [


1
1
1
0

 ,


0
0
0
1

]λ. Nechť X = (~x1, ~x2, ~x3, ~x4) = (


1
1
1
1

 ,


1
1
1
0

 ,


1
1
0
0

 ,


1
0
0
0

)

je báze R4, pak

W1 =
{
~x =


x
y
z
u

 ∈ R4
∣∣ ~x#

1 (~x) = −x ∧ ~x#
2 (~x) = −1− y

}
.

W2 = [


1
1
1
1

 ,


1
2
1
2

 ,


1
0
2
1

]α.

3. Nechť P,Q ⊂⊂ R4. P = Z(W2) (tedy P je zaměřeńı variety W2 z předchoźıho př́ıkladu).

Q = [


1
0
1
0

 ,


−1

1
0
1

]λ.

Najděte všechna řešeńı rovnice (AP − B)~x =


0
1
1
1

, kde AP je projektor na P podle Q a

B je definované pro každé ~x =


x1

x2

x3

x4

 ∈ R4 jako B~x =


x1

x2

x3

0

.
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